#### 民有所呼·我有所应

2025年10月 12日

农历乙巳年八月廿





国内统一连续出版物号CN52-0011 第13367期

新闻热线

# 大型民族杂技剧《追随》举行首演

### 李睿何薇汪海波刘承东等观看

本报讯 (记者 林朋) 10月10 日晚,大型民族杂技剧《追随》在汇 川艺术中心剧场举行首演。省委 常委、市委书记李睿,市人大常委 会主任何薇,市政协主席汪海波, 市委副书记刘承东,市领导邓航、 徐永琳、李淞、喻启东、李红林、李飞、 周玉新观看演出。

《追随》全剧时长80分钟,通过 "缅怀""赤心初绽""喜迎红军""参 军人伍""浴血奋战""奇兵巧渡" "生命礼赞""丰碑"8个篇章,以仡 佬族青年竹生为主线展开叙事,将 红色基因的赓续和优秀民族文化 的传承有机融合,以高难度的杂技 技巧,从文化、情感、精神三个维度 串联起一个个鲜活的人物故事,赢 得现场观众阵阵掌声。

今年是遵义会议召开90周年, 该剧以习近平总书记关于加强和 改进民族工作的重要思想为指 导,紧扣遵义会议历史经验和当 代价值,融合黔北傩戏、中幡、鼓 上滚灯、蹬鼓、空竹等传统杂技表

演,生动反映了遵义会议、四渡赤 水等重大历史事件及其精神内 涵,充分展现遵义各族儿女在国 家危难时刻牢固树立休戚与共、 荣辱与共、生死与共、命运与共的 共同体理念,坚定地跟党走,奋力 谱写铸牢中华民族共同体意识的 壮丽篇章。

10日, 遵义市 2025年民族 团结进步宣传教育活动月正式 启动.

各县(市、区)和市有关部门 负责同志,全国、全省民族团结 进步模范个人和集体代表,师 生、游客、文艺界代表等现场观 看演出。

#### 东西部协作进行时

#### 近年来,桐梓县积极抢抓东西部协作机遇,充分 借助帮扶地区的资金与资源优势,紧紧围绕粮食安全 这一核心任务,持续在粮食产后处理环节精准发力。 一座座现代化粮食烘干厂与标准化仓储基地,正成为 守护丰收成果、助推产业振兴的"坚实堡垒",不仅有 力稳住了群众的"粮袋子",更有效鼓起了农户的"钱 袋子" 金秋时节,桐梓大地处处洋溢着丰收的喜悦。 在官仓镇红旗社区,连片的高粱地里,饱满的穗头压 弯了枝干,收割机在田间高效作业,农户们手持工具 辅助采收,一派繁忙景象。采收的高粱随即被运往

烘干处理 "我种植小麦和高粱已有两年多,总面积50多 过去最担心的就是收获时节遇到连续阴雨,粮食 晾晒是个大难题。"红旗社区居民程先飞高兴地说,"今 年社区建起了烘干厂,粮食收下来直接送进去,经过烘 干、清理后,马上就有收购商上门收购,我们种粮的底 气更足了。"

社区新建的粮食烘干配套设施项目厂房,进行集中

在红旗社区粮食烘干厂内,数台大型烘干设备正持 续运转,有序对刚采收的高粱进行烘干作业。据了解,该 设施是东西部协作重点民生项目,于今年4月建成并投入 使用,目前已完成今年小麦的烘干任务。

"我们的烘干厂占地约2000平方米,配备5套 烘干设备,满负荷运转每日可处理粮食45吨,不仅 能满足本村需求,还可辐射周边村寨。"官仓镇红旗 社区党总支部副书记赵小康介绍,社区每年种植小 麦900余亩、高粱3000余亩,涉及农户600余户,粮 食产量较大。"以往晾晒时若碰上雨季,粮食容易发 霉变质。如今有了烘干厂,农户的收益有了保障,心 里也踏实多了。"赵小康表示,下一步社区将加强设 备维护管理,确保农户用得安心、放心。同时,烘干 厂还可为农户提供烘干后的临时存储服务,进一步 缓解粮食存储难题。

与此同时,在楚米镇的桐梓县共建产业园高粱 仓储基地内,同样是一片繁忙景象。前来交售高粱 的农户络绎不绝,工作人员熟练地进行过磅、卸粮、 入库等操作,确保每一批粮食都能得到及时、安全的 储存。

该仓储基地同样依托东西部协作项目投资建设, 总建筑面积6000余平方米,总仓储容量达1万吨。 目前,基地由中农发贵粱(贵州)农业科技发展有限公 司租用,用于储存在桐梓县北部乡镇收购的高粱,目 前已入库储存1400余吨。

"在高粱种植上,我们与农户采取订单种植、保底 收购的模式,收购后再统一销售给酒厂,形成了完整的

产业链闭环。"中农发贵粱(贵州)农业科技发展有限公司综合管理部部长曹 贤洛介绍,这一稳定的产销模式显著提高了农户的种植积极性,全县高粱种 植面积正逐年提升。

据悉,该公司与桐梓县高粱种植户签订订单合同,以每斤3.8元的保底 价进行收购,同时与多家酒企签订销售协议,构建起"种植 一体化产业链,有效解决了农户"种得出、卖不掉"的后顾之忧。

"我们五年前就开始种植高粱,那时没有签订合同,粮食收下来还得自 己找销路,心里一直不踏实。"大河镇居民文俊会的经历,曾是桐梓县不少 农户种粮困境的缩影。如今,随着东西部协作项目的落地,从"怕受潮"到 "放心烘",从"难储存"到"稳销售",桐梓县的粮食产业格局正在发生深刻

下一步,桐梓县将继续深化与对口帮扶地区的协作,聚焦短板弱 项,精准施策,推动更多协作项目落地见效,为全面推进乡村振兴注入 持续动力。

(桐梓融媒记者 杜瑶)

## 省水产所鲈鱼高产试验项目 进入关键阶段

近万尾培育苗种在西河基地下塘

本报讯 近日,位于湄潭县西 河镇下坝村的贵州省水产研究所 试验示范基地内,一批规格整齐、 健康活泼的鲈鱼苗被顺利转移至 池塘,标志着由省级科技特派员。 湄潭县技术团长申晓东正高级畜 牧师及其团队承担的《鲈鱼池塘养 殖高产技术试验示范项目》讲入了 关键的池塘高产试验示范阶段。

该项目旨在通过引进优良 鲈角品种与创新养殖模式,攻克 贵州地区因地理气候条件导致 的鲈鱼养殖技术难题,推动本地 生态渔业向高质量、高效化发 展。当天,申晓东团队在现场对 鱼苗进行了精确测算和规范化 的下塘操作。

据悉,自扎根湄潭以来,申晓 东团队联合湄潭县农业农村局、 工科局深入调研当地产业技术需 求,并以此为基础,量身定制技术 方案。该项目特别引入了"优鲈3 号四段法"养殖技术模式,前期从 省外引进了单性大口黑鲈鱼苗进

"经过约两个月精心培育,这 批鱼苗已从入塘时的每斤100至 120 尾 生长至目前亚均规格超 过1两,苗种成活率保持在95% 以上。此次下塘的鱼苗共计约 9500尾,接下来将重点开展池塘 高产技术试验。"申晓东说。

鲈鱼因其营养丰富、肉质鲜 美、无肌间刺等特点,市场价值

高,广受消费者和养殖户青睐。 然而, 贵州特殊的自然条件限制 了鲈鱼产业的规模化发展,苗种 长期依赖外省调入,存在运输损 耗大、适应性等问题。

"本项目不仅追求技术突 破,更着眼于后续的成果转化与 应用。"申晓东说,期望通过本 次试验,能有效解决本地鲈鱼养 殖中遇到的越冬产卵综合症、越 冬期体重下降等实际难题,力争 实现亩产3000公斤以上的预期 目标。同时,依托省水产研究所 湄潭基地,为周边养殖户提供优 质苗种和可复制的高效养殖示 范样板。

(湄潭融媒记者 文孝波)



近年来,赤水市在打造乡村振兴精品产业中,采取"党 支部+合作社+农户"组织方式,大力引导农户发展红心猕 猴桃种植。图为9月25日,赤水市丙安镇三佛村党员干部 帮助群众采摘红心猕猴桃。

苟炼炜 摄(遵义图库发)

本报地址:贵州省遵义市澳门路8号 办公室电话:28760959

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275

广告热线:28631133 邮 编:563000

值班审校:张小东 陈 骞 今日4版 编辑:伍韵